

公园游园多点开花 花城市建设全面推进 省会市民生态获得感增强了

扎实推进“三创四建”活动

园游园体系正在形成。

今年,石家庄市将建设街旁游园列为政府“利民惠民实事”工作内容,计划新建柏林庄游园、师大游园等7座街旁游园,总面积10万平方米。这7所街旁游园全部完工后,石家庄市将拥有街旁游园130座,总面积约346万平方米。

搭建凉亭、平整地面……近日,记者来到位于北新街的柏林庄游园时,工人们正在为开园做最后的准备。1万平方米的游园内,植被郁郁葱葱、错落有致,园内座椅、垃圾桶等设施一应俱全。“游园周边居民小区很多,经常有居民来‘探班’,询问游园啥时候能开放。”施工负责人常立宁说,小游园连着大民生,他们将全力施工确保8月开园。

在街旁游园建设中,石家庄市充分考虑便民化原则,用景观墙和植物分配空间,满足不同类型人群的使用需求。

采纳群众意见,对部分过窄园路改造拓宽,方便轮椅通行。同时,根据不同地块,充分挖掘区域文化特色,打造不同主题游园,如师大游园利用现有高度差,打造尊师重教、空间丰富的“桃李园”;际华游园运用线性铺装、大型乔木打造“健身康养”主题园。

如果说公园绿地是石家庄城区的生态底色,那色彩缤纷的花卉则提升着生态“颜值”。

近日,从外地来石家庄出差的李勃路过裕华路,两侧盛开的大花海棠、彩叶草、醉蝶等花卉争相斗艳,清新、自然、别致的景观,让他赞叹不已。

以花为媒,移步换景。今年以来,石家庄市全面推进“北方花城”建设,在裕华路、中山路、槐安路、二环路等主要街道重要节点,以地栽、花箱、挂花和立体花坛、立体花球等多种表现形式,全年计划分春季、夏季、秋季,种植牵牛、串红、孔雀草、千头菊等40余种观花植

物1000万余株,提升绿地面积2万平方米,形成春季“春意盎然,百花争艳”、夏季“骄阳似火,清新淡雅”、秋季“春华秋实,秋菊傲骨”的花城景观。目前,2020年花城建设已累计种植观花植物640万余株。

在花城建设中,形象各异、主题鲜明的5座大型立体花坛是其中的点睛之笔。其中,位于中山路站前街东南角的“礼乐中国”立体花坛,以屏凤、编钟、竹筒、酒樽,握着的双手为素材,体现了我国“诗书礼乐”传统文化;位于体育大街方北路西南角的“盛世中华”立体花坛,以我国特有的“华表、长城”为基本素材,以鲜亮的花朵扦插为展现形式,体现了中华文明的盛世强大。

“以建设多彩化、艺术化、特色化园林为主线,我们将继续完善公园游园体系,推进花城建设,提升省会园林艺术品位和精细化程度,进一步提升市民的生态获得感。”刘金文说。

河北日报讯(记者任学光、吴培源)今年4月起,省会市民耿昕丽养成了一个小习惯:每天带着两岁的儿子到小区旁边的游园“打卡”。“这里原来是两块空地,今年被改建成了游园,虽然不大,但布置精巧,功能齐全,是个休闲娱乐的好地方。”耿昕丽说。

家门口的游园越来越多,这是省会市民的共同感受。“街旁游园是距离市民最近的绿意空间,能够有效提升城市公园绿地布局均衡性,也是公众生态获得感最直接的源泉。”石家庄市园林局局长刘金文介绍,在“三创四建”活动中,石家庄市一边新建改建公园,一边因地制宜推进街旁游园建设,持续改善市民身边的生态环境。开窗见绿、出门见园,城区公园游园建设提升呈现多点开花的局面,布局合理、亲民宜人的公

热血燕赵

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

一把大刀砍出民族血性

——在迁西县喜峰口长城抗战博物馆



近日,迁西县喜峰口长城抗战博物馆馆长张国华(右一)在展板前向参观者讲述喜峰口长城抗战故事的由来。园区及博物馆建成开放以来,年均接待参观者30万人次。
河北日报通讯员 王爱军摄

□河北日报记者 汤润清
通讯员 张晓悦

地处唐山市迁西县北部的喜峰口,是万里长城众多关隘中的一个。87年前,一场抵御外侮的战斗在这里爆发——五百壮士手持大刀砍向敌人,打击了日本侵略者的嚣张气焰,砍出了中国人的凛凛威风!此后,取材于此役的《大刀进行曲》唱遍华夏,长诵不衰。喜峰口战役,成为中国抗战史上浓墨重彩的一笔。

“大刀向鬼子们的头上砍去!”走进迁西县喜峰口大刀园内的长城抗战博物馆,耳边仿佛又回荡起那威武雄壮的旋律。入口处,“宁为战死鬼,不作亡国奴”十个力透纸背的大字,强烈冲击着人们的视野。

“喜峰口一战,29军打得顽强!”讲起这段历史,博物馆馆长张国华神情凝重。

“九一八”事变后,东三省沦陷。1933年3月,日本侵略军进逼长城,欲从喜峰口破关而入,平津危急。宋哲元、赵登禹等爱国将领率国民革命军第29军火速赶赴喜峰口长城一带抵御,同日展开殊死搏斗。

“那时,29军武器装备极为陈旧落后,最常使用的就是这种大刀。”顺着张国华所指的方向,笔者看到,在博物馆的玻璃橱窗里,当年砍杀过敌人的大刀依旧寒光凛凛,锋利毕现。张国华讲道,面对武装精良的日本侵略军,29军选出500精兵强将组成大刀敢死队,决心以血肉之躯与敌人短兵相接,誓死保卫国土。为鼓舞士气,军长宋哲元写下“宁为战死鬼,不作亡国奴”

的手令,通告全军。

1933年3月11日深夜,喜峰口前线总指挥29军109旅旅长赵登禹、副旅长何基津率领大刀队队员,夜袭敌营。此时,一众日军睡意正酣。大刀队队员们如同神兵天降,扑向敌营,抡起大刀,横杀竖砍,刀起头落……大刀队在敌营英勇拼杀了近3个小时,500多名日本鬼子嚎叫着人头搬家。“此后,不少日本兵晚上睡觉时会在脖子上套一个自制的铁圈,以防脑袋被砍掉。”张国华说。

据史料记载,以夜袭敌营为代表的喜峰口战役,是自“九一八”之后中国军队抗击日本侵略者的首次胜利,被列为中外军事史上“以少胜多,以弱胜强”的经典战例之一。据统计,喜峰口长城抗

战累计消灭日军5300余人,而中国军队亦为此付出巨大牺牲:500大刀敢死队员为国捐躯477人,仅生还23人。

“当时最惨烈的战斗发生在老婆山一带,清理战场时,因后续战事仍然吃紧,只能将队员们的遗体连同临终仍紧握的大刀,匆匆就地掩埋在无名山头。”走出博物馆,张国华指着背后的山坡说。

2002年清明节前夕,张国华在喜峰口附近遇到一批特殊的“游客”——来自祭奠牺牲亲人的29军将士后裔。在张国华引领下,他们来到当年的战场老婆山,以最传统的仪式怀念前辈:敬献花圈,跪拜先人,泪水与花瓣飘落荒野……“要是能有一个固定的祭奠

场所多好啊!”他们有些遗憾。

张国华记下了。不久,他决定自筹资金,为喜峰口长城抗日英烈建设一个纪念场所。2005年4月,喜峰口大刀园获批立项,正式投入建设,同年8月揭牌开园。

如今,园区内二道边城烽火台、坚不可摧的钢铁长城、栩栩如生的大刀壮士雕塑、重达29吨的巨型战刀……生动再现着那段可歌可泣的历史,展现着为民族独立自由而奋斗的“大刀精神”。喜峰口大刀园也成为全国红色旅游经典景区、河北省爱国主义教育基地、河北省国防教育基地;喜峰口长城抗战遗址被列入第二批国家级抗战纪念馆、遗址名录。

首届河北·高邑(国际)陶博会开幕

河北日报讯(记者董昌、吴培源)8月18日,首届河北·高邑(国际)陶瓷博览交易会开幕,国内200多家优质陶瓷及配套企业参展。

本届陶瓷博览交易会由中国陶瓷工业协会、高邑县陶瓷行业协会主办,以“绿色陶瓷 品牌高邑”为主题,集建陶精品展示、经贸洽谈、文化交流于一体,集中对抛光砖、外抛釉、大理石瓷砖、内墙砖、外墙砖、仿古砖等陶瓷产品及各类配套设计、专业软件等进行展示,吸引了广东、河南等多地客商前来参会。

近年来,高邑县针对陶瓷行业绿色发展,先后实施了环保深

度治理等多项工程,建立了院士工作站、国家级建陶生产力促进中心等多个研发平台,自主研发了废瓷利用、窑炉废气余热利用、脱硫脱硝节能减排等新技术。目前,全县拥有建陶企业26家,年产能3亿平方米,主要产品涵盖地砖、内墙砖、古建系列产品、外墙砖4大类别100多个品种,拥有包括中国著名品牌产品在内的42个自主品牌,产品远销俄罗斯、加拿大等地。

据介绍,此次活动将进一步提升高邑区域品牌知名度和影响力,实现以展促产、以展促销的目的,有效助力建陶及其相关企业快速恢复产能,推动全县陶瓷产业高质量发展。

值班老总读报
生命至上,致敬医者
扫码看视频
河北日报副总编辑 曹阳葵

定州对30个村开展生活污水治理

今年底污水收集率将达到90%

河北日报讯(通讯员赵磊 记者徐华)近日从定州市生态环境局获悉,该市全力推进农村生活污水治理工作,进一步改善农村生产生活条件和生态环境,推进生态美丽宜居乡村建设。今年,该市对9个乡镇、街道30个行政村

进行生活污水治理,涉及25269户、94834人。今年底治理完成后,30个村污水收集率将达到90%。

定州市采用分质处理与集中、分散处理相结合方式,有效治理和管控农村生活污水。其中,分质处理是指以户为

单位分离收集村庄黑水(粪便、尿液和冲厕所时排出的污水)、灰水(洗浴、洗衣和厨房产生的污水),将黑水送至污水处理厂统一处理,同时利用灰水冲洗厕所、泼洒庭院、浇花等。

按照“一村一策、一村一治、一村一

量、一村一价”的工作思路,定州市环保、住建、农业等部门通力合作,逐村确定治理方式、建设时序等。对李亲顾村、叮咛店村等6个紧邻市政污水管网或乡镇污水处理厂的村庄,通过铺设污水管网收集污水,然后进行集中处理或分散处理。对距离市政污水管网、乡镇污水处理厂距离相对较远的24个村庄采用分质处理。

据介绍,到今年底,该市分质处理生活污水的村庄,黑水收集率将达到90%,处理率达到100%;灰水收集利用率将达到90%;集中、分散处理的生活污水收集率将达到90%以上,处理率将达到100%。

(上接第一版)

“新冠肺炎疫情期间,我看到身边的老师们主动请缨驰援湖北。受他们的感召,我也通过志愿服务的方式作了力所能及的贡献。”吴崧说,“不管是疫情防控,还是防汛抗洪,在各种艰难险阻面前,都需要我们青年人挺身而出,勇担重任。”

“我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。”习近平总书记在贺信中这样为青年人指明方向。

全国青联委员、安徽省定远县西孔村党总支第一书记王萌萌自2013年开始,便来到农村工作。七年来,她主动

给予贫困户温暖关怀,注重“智志”双扶,免费举办培训班、建设扶贫就业驿站,积极带动群众脱贫致富。

“习近平总书记在贺信中叮嘱我们要‘坚定理想信念,培育高尚品格’。我将以更大热情投入到基层工作中,带领更多群众脱贫致富,带动更多青年投身脱贫攻坚、乡村振兴第一线。”王萌萌说。

来自吉林的全国青联委员、白城市通榆县环保志愿者协会秘书长万晓白立志要把总书记的要求,落实到环保事业中。“作为一名环保志愿者,我将牢记总书记的要求,致力于沙化草原修复的环保事业,并引领社会各界环保志愿者为环境保护作出努力、贡献力量。”万晓白说。

青年学生的茁壮成长、青年事业的蓬勃发展,离不开各级党委和政府青年工作的领导、关心和支持。

全国青联委员、云南省西双版纳州勐腊镇党委书记杨娜表示,用实际行动践行一名边疆青联委员的初心和使命,带领边疆少数民族青年坚定理想信念,为建设祖国边疆,实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的青春力量。

全国青联秘书长、共青团中央统战部副部长刘爱平表示,全国青联将深入贯彻落实习近平总书记的要求,弘扬团结、爱国、跟党走的光荣传统,切实增强政治性、先进性和群众性,最广泛地汇聚实现中华民族伟大复兴中国梦的青春力量。

“学联学生会组织要牢记总书记嘱托,坚定不移做改革的促进派和实干家,以经得起检验的改革成效赢得同学信赖,彰显组织价值,团结带领广大青年学生坚定地听党话、跟党走,走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。”第二十七届全国学联主席钱雯说。

强国伟业呼唤青春担当,伟大理想需要接续奋斗。

“我将牢记习近平总书记的教诲,自强不息,努力学习,全身心投入地理科学研究,把论文写在祖国大地上,为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。”全国学联代表、南京大学地理学专业博士生陆福志说。

在中国,有这样一群医者,面对突如其来的新冠肺炎疫情,他们勇于担当,向危而行。他们不遗漏每一个感染者,不放弃每一位病患,用自己精湛的技术和甘于牺牲奉献的精神,体现了生命至上的价值理念。

在除夕之夜,在大年初一,在元宵佳节——一千多名河北医护人员匆匆离家,驰援武汉。他们不计得失,剃掉一头秀发的肖思梦,“引领这个春天最时尚的发型”;他们不计生死,与武汉人民建立了深厚情谊,湖北新冠肺炎治愈患者“老董”,亲切地对她们说,河北来的“神仙妹妹”,谢谢你们!

他们“白衣为袍”,为武汉,为湖北,为祖国,拼过命!8月19日是第三个中国医师节,习近平总书记向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问,他指

出,新冠肺炎疫情发生以来,广大医务工作者牢记党和人民重托,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,为抗击疫情付出了艰苦努力,作出了重大贡献,彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,赢得了党和人民高度评价。

因为你是医生,所以冲锋在前;因为你是医生,所以不放弃每一位患者。相关数据显示,截至今年5月31日24时,中国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例73071例,治愈率达94.3%。这是数百万医务工作者用生命护佑生命,贯彻“始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的结果。

生命至上!今天,我们向所有医者致敬!